

聚焦医疗服务 书写健康答卷

——区人民医院2024年亮点工作回眸

2024年，区人民医院坚持稳中求进工作总基调，牢牢把握稳进增效、质量提升、创新突破、惠民强院工作导向，积极服务融入新发展格局，“国考”成绩稳中有进，继续保持在B++等级，顺利接受三级综合医院第二个周期性评审，在党建引领、医疗服务、科研教学、学科发展、智慧医院建设等方面得到持续巩固和发展。

坚持党建引领、融合赋能

凝聚高质量发展新动力

坚持党建引领，深入开展党纪学习教育，实施“凝心铸魂”“党建统领”“党建强基”等六大计划，开展全面从严治党强化行动，深化打造“红岩先锋·医心为民”党建品牌，建立“红岩先锋”党建共建点14个，“红岩先锋”党员示范岗166个，以高质量党建引领保障医院高质量发展。消化内科党支部入选国家公立医院临床科室标杆党支部，医院获评重庆市公立医院党建示范医院，消化内科、妇科党支部获评重庆市公立医院党建示范党支部，医院“就医服务一件事”改革党员突击队获“市级党员突击队”。



组织产科、心血管内科、重症医学科、麻醉科抢救团队开展抢救工作。

引精聚优、协调发展

医疗服务能力持续增强

深化院校、医医合作，医院正式挂牌重庆医科大学附属南川医院，内涵建设再添动力。以医联体、专科联盟建设为抓手，签约成为国家心血管疾病临床医学研究中心（首都医科大学附属北京安贞医院）协作中心，与北京安贞医院南充医院签订川渝合作协议，通过专家挂派、客聘教授、远程会诊多维度帮扶，提升区域疑难杂症救治能力。加入重庆医科大学附属第一医院、陆军军医大学西南医院医联体，不断引进扩容优质医疗资源，让全区群众尽享优质医疗服务。急诊科获批重庆市临床重点专科建设项目，辅助生殖技术获批试运行，结构性心脏病的介入治疗、大血管疾病诊疗、显微外科和重症医学领域取得新突破，医疗核心竞争力和影响力持续提升。



主动脉及周围血管介入治疗。



国家心血管疾病临床医学研究中心（首都医科大学附属北京安贞医院）协作中心授牌。



组织院内护士参加“三基三严”大比武。



医院举办“全民阅读·书香满院”读书沙龙活动。

坚持人才强院、开拓创新

科研教学协同发展

成功引进全日制博士、学科带头人、硕士研究生等38人。实施未来“名医”人才培养计划，16名优秀青年医师脱颖而出。全年新增重庆市头雁人才2人、重庆市基层名中医1人，南川区“金山英才”人才2人、南川区名中医3人、青年名中医3人。成功申报重庆医科大学独立硕士研究生导师2名，师资水平不断提升，医学教育能力不断提升；科研项目经费投入不断提高，获批重庆市级科研项目立项4项、区级科研项目立项13项，全年发表SCI论文3篇，获批实用新型专利19项。

注重质量安全、做优服务

群众就医感受明显提升

实施手术质量安全提升行动、破壁行动、病历内涵质量提升行动、患者安全专项行动、织网行动等5大行动，通过持续改进，取得明显成效。以“三基三严”为抓手，持续提升医务人员专业技能，在2024年全市“三基三严”大比武中医护排名均显著提升，医疗质量基石不断夯实。持续推进医检互认，以“就医服务一件事”改革为契机，深入开展“改善就医感受提升患者体验”主题活动，开展“互联网医院”，拓展“互联网+护理服务”，迭代升级数字健康。聚焦群众看病就医的痛点难点，深入开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治，群众就医获得感、安全感、幸福感不断提升。

厚植文化根基、多措并举

增强干部职工凝聚力

融合媒体资源传播品牌形象，紧跟趋势精准定位“南医资讯”“便民惠民”等板块，构建“医院+临床”新媒体矩阵，为群众提供健康资讯，还与重庆日报、重庆医科大学宣传平台开展合作，加强对外宣传，获市级媒体报道14次、区级30次。多渠道科普提升全民素养，加强传染病等防治工作，启用病房电视宣教平台，制作多类宣教视频进行个性化宣教；开展人文护理优秀案例及感动瞬间短视频竞赛，推广17个案例；打造科普队伍，推出“科普60秒”视频栏目，从“小切口”入手向老百姓普及医学知识。深耕人文医学激发争先氛围，举办“全民阅读·书香满院”活动，涵养员工底蕴；设人物专栏，报道15位榜样，创新拍摄《医者》栏目5期，以微访谈的形式宣传一批群众基础好、工作热情高、业务技术精的医务人员，讲好南医故事，传递榜样力量。

(本版稿件由记者王婷婷采写，图片由区人民医院提供)



推进“就医服务一件事”，志愿者帮助市民使用“掌上南川”挂号。

区人民医院大楼。